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теоретичної медицини, а це є наріжним каменем практичної 

медицини. 
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УДК 616.36-002.2-092 

 

ПАТОМОРФОЛОГІЧНІ ТА ФУНКЦІОНАЛЬНІ ЗМІНИ 

ПЕЧІНКИ В ДИНАМІЦІ ПЕРЕБІГУ ІНДУКОВАНОГО 

ХРОНІЧНОГО ГЕПАТИТУ 

 

PATHOMORPHOLOGICAL AND FUNCTIONAL CHANGES OF 

THE LIVER IN THE DYNAMICS OF THE COURSE OF 

INDUCED CHRONIC HEPATITIS 

 

Аппельханс О. Л., Ромак О. І., Нескоромна Н. В., Савенко Т. О. 

 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Хронічні токсичні ураження печінки вже багато десятиліть 

залишаються важливою медико-соціальною проблемою. Внаслідок 

тривалого запалення в тканині печінки розвиваються сталі фіброзні 

зміни, що порушують нормальне функціонування органу. До того ж, 

майже не спостерігається ізольованого перебігу хронічного 

гепатиту (ХГ), натомість поряд з цією патологію часто 
розвиваються холецистити, холангіти, жовчнокам’яна хвороба, 

метаболічний синдром. Важливим є питання, на якій стадії ХГ ще 

можливий зворотній розвиток патологічного процесу. 

Метою дослідження стало вивчення морфо-функціональних 

змін печінки щурів за умов хронічного експерименту в процесі 

перебігу хронічного токсичного впливу.  

Матеріали та методи дослідження. ХГ індукували шляхом 

внутрішньошлункового введення статевозрілим щурам лінії Вістар 

олійного розчину CCl4 протягом 8 тижнів. Мікротомні зрізи 

забарвлювали гематоксиліном-еозином, за Ван Гізон. Біохімічні 

дослідження крові виконували з використанням стандартних 
лабораторних методів. З експерименту тварин виводили на 14-ий, 

28-ий та 56-ий день експерименту з дотриманням загальних етичних 

принципів експериментів на тваринах. 

На 14-ий день експерименту у тварин з модельованим ХГ 

виявлялися морфологічні ознаки токсичного гепатиту, різке 

зростання вмісту прозапальних цитокінів – інтерлейкіну-2 та 

інтерлейкіну-6, значний лейкоцитоз, зниження вмісту гемоглобіну, 

підсилення активності ферментів цитолізу. 

На 28-ий день спостерігали порушення балочної структури 

печінкових часточок, ознаки жирової дистрофії, вогнищеві некрози 
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з інфільтрацією, набряклу, повнокровну строму. Вміст 

досліджуваних інтерлейкінів різко знижувався, зберігався значний 

лейкоцитоз та зростання активності ферментів цитолізу, також 

значно знижувався вміст загального білку.  

На 56-ий день виявлялися дискомплексація печінкових балок, 

фіброз і розширення портальних трактів, септальний фіброз. В крові 

– знижений вміст інтерлейкіну-2 та значно підвищений вміст 

інтерлейкіну-6, лейкоцитоз, ознаки анемії, висока активність 

цитолітичних ферментів, різке зниження білок-синтезуючої функції 
печінки. 

Висновки. Перебіг ХГ має певну стадійність. Тригером його 

формування являється пошкодження гепатоцитів, що призводить до 

утворення локусів некрозів, наступної стимуляції зірчастих клітин з 

метою виділення в кров прозапальних цитокінів, що активують 

адаптивно-пристосувальні реакції, стимулюють проліферацію та 

диференціацію лімфоцитів, моноцитів та макрофагів.  

Ключові слова: індукований хронічний гепатит; морфо-

функціональні зміни печінки; експериментальні тварини; динаміка 

патологічного процесу. 

Key words: induced chronic hepatitis; morpho-functional changes 
of the liver; experimental animals; dynamics of the pathological process. 
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Переживання тривоги є важливим для мобілізації ресурсів 

організму і адаптації функціональних систем в умовах поза межами 


